

“股神”光环褪去 旗下公司利润缩水7.6%

◎本报记者 朱贤佳

保险业务出现疲态

就在上个月，美国股市的各路投资者都大喊“熊来了”，就连“股神”巴菲特也要认输。旗下公司伯克夏·哈撒韦公司9月1日公布第二季度财报，报告显示该公司第二财季净利润下降7.6%，这表明公司主营的保险业务出现疲态。

公司利润下跌7.6%

第二季度，伯克夏·哈撒韦公司净利润下跌7.6%，至28.8亿美元，或每股1859美元，去年同期净利润为31.2亿美元，或每股2018美元。

在不考虑投资和衍生收益及损失的情况下，伯克夏·哈撒韦第二财季A类股的每股营运收益为1465美元，不及上年同期的1625美元。

Berkshire还发有B类股，其交易价格相当于A类股的1/30。)

公司当季收入增长10%，至300.9亿美元，不过投资所得减少60%，至2.42亿美元。

不过，它的收益情况比第一财季有所改善，当时承保收入下降拖累伯克夏·哈撒韦第一财季利润缩水6.4%；而且与衍生品相关的未兑现损失高达16亿美元。该公司第二财季衍生品带来的收益为6.89亿美元。



“股神”巴菲特 资料图

跑输大市”。

巴菲特不断寻求“猎物”

尽管巴菲特多次暗示要寻找接班人，但他丝毫没有退居二线的真正举动，并且不断为公司寻找赚钱的猎物。今年伯克夏·哈撒韦购入的Marmon公司就为整个集团带来7.19

亿美元的收益。

“股神”旗下公司向来以现金充沛闻名，截至今年6月30日，伯克夏·哈撒韦公司拥有2.16亿美元的流动资本。

77岁的巴菲特今年5月份访问欧洲四国（德国、瑞士、西班牙和意大利），并在欧洲大陆最大的家族企业之中寻找收购机会。

我们在欧洲本应声名卓著，但现在的情况并非如此，”他在伯克夏的年度股东大会上表示。他的第一站就是与德国中小型企业中的一些领先成员会面——这些家族企业构成了德国经济的支柱。他表示：我们希望更多的德国家族企业所有者在需要将业务变现时，能够想到伯克夏·哈萨韦。”

■新闻观察

金融震荡阴影笼罩阿根廷

◎据新华社电

阿根廷金融市场8日经历了“黑色星期五”，股市和债市双双大幅下挫，国家风险指数创下近3年来的历史新高。

8日，布宜诺斯艾利斯股市梅尔瓦指数下跌2.16%，以1776.66点收盘，创下了2006年10月以来的新低。与此同时，阿根廷的比索债券遭到抛售，主要债券价格当天下跌了3.7%至6%。当天，摩根大通银行计算的阿根廷国家风险指数上升43点，达到727点，创下阿根廷自2005年进行债务重组以来的最高值。

统计显示，今年以来，梅尔瓦指数和主权债券的价格均已下跌约20%，而国家风险指数则大幅上涨了70%。

金融市场的剧烈震荡引起阿政府的担忧。阿经济部当天发表声明说，宏观经济仍然保持健康增长势头，政府继续维持外贸顺差和财政盈余，7月份的经济增长虽有所下降，但仍有望达到6%左右。对于外界担心的债务问题，阿政府强调，目前该国



阿根廷金融市场8日经历“黑色星期五”

而阿根廷的对外贸易一旦由顺差转为逆差，将使政府的财政状况变得紧张，比索将面临持续贬值压力，政府干预汇率的能力也将大大降低。

目前还不清楚国际大宗商品的“牛市”是就此终结还是经历技术回调后会重拾升势，但是这波下行行情已经让投资者和经济学家充分意识到了阿根廷面临的经济风险。

其间经济学家克里斯蒂安·雷奥克斯说，目前阿根廷经济面临多重多米诺骨牌效应风险。既存在国际金融市场动荡造成的骨牌效应，也有大宗商品价格因素造成对外贸易状况恶化的骨牌效应。如果几个骨牌效应同时显现，经济将难以抵御这样的多重压力，出现大规模金融动荡的可能性将大大增加。

更令投资者感到担忧的是，目前阿根廷在国际市场上融资的成本越来越高。明年为了偿还到期债务的本息，阿政府将不得不加大在国际市场融资的数额。但是，如果投资者对阿根廷政府发行的债券失去信心，导致这个南美国家出现债务危机，后果不堪设想。

与此同时，此间经济学家对阿根廷目前的经济增长模式提出批评，认为过度补贴政策不仅增加了政府的财政压力，并且导致许多产品价格扭曲，违反了市场经济的基本规律，是阿根廷目前许多经济问题的症结所在。

但是，阿总统克里斯蒂娜最近在讲话中多次强调，将不会改变政府基本的经济政策。经济学家担心，政府不主动进行政策调整，拖到政策无法继续时再进行被动调整，经济衰退和金融危机的风险都将随之增加。

2.16%

8日，布宜诺斯艾利斯股市梅尔瓦指数下跌2.16%，以1776.66点收盘，创下了2006年10月以来的新低。

欧盟向西德银行下最后通牒

欧盟委员会日前向西德银行发出最后通牒，责令其在今年年底之前找到新的大股东，并在2009年9月份之前完成所有者的更换。

今年2月份，由于受到次贷危机冲击西德银行损失惨重，后在10亿欧元外来资金的资助下才勉强渡过难关。不过，欧盟委员会认为西德银行获得财政支持，所以目前的州政府等必须放弃大股东地位。

西德银行如何在今年底之前找到合作伙伴目前尚不得而知。有媒体报道，目前州政府股东倾向于寻找其他的州立银行作为合作伙伴。不过北德银行和柏林银行都表示不会接手西德银行。另外，西德银行与德国的其他州立银行也有接触，但进程未知。

据报道，西德银行还有可能再次与欧盟委员会谈判，以期望能够推迟寻找大股东的最后时限。

德累斯顿上半年损失10亿欧元

德国第三大银行德累斯顿银行8日宣布，该行2008年上半年损失将近10亿欧元，其中投资银行业务损失高达12.92亿欧元，商业银行业务营业利润为3.39亿欧元。

2007年上半年德累斯顿银行的盈利为10亿欧元左右。该行表示，今年上半年的损失主要是受到次贷危机的影响，相关的资产减记高达约14亿欧元。

德累斯顿银行董事会主席赫伯特·瓦尔特表示，次贷危机的影响仍然没有结束，不排除进一步资产减记的可能。不过他认为，德累斯顿银行的资产负债表和流动性仍然良好。

据悉，由于德累斯顿银行业绩不佳，其母公司安联集团早已计划将其出售。目前德国商业银行和西班牙国家银行都表示了收购意愿，另有媒体报道，中国国家开发银行也可能对收购该行有兴趣。

英国第二大银行上半年巨亏

由于受次贷危机重创，今年上半年英国第二大银行——苏格兰皇家银行亏损达到6.91亿英镑。

去年同期，苏格兰皇家银行获利51亿英镑。今年上半年，该行被迫减记59亿英镑资本，但其主营收益仍达51亿英镑，比去年同期仅下降3%。

经过增发新股筹集12亿英镑资金后，苏格兰皇家银行的核心一级资本充足率目前达到5.7%。但该行仍计划出售其保险业务，以获得更多流动性。首席执行官弗雷德·古德温8日表示，通过对包括保险部门在内的资产的处置，到年底银行核心一级资本充足率有望达到6%以上。

苏格兰皇家银行保险部门的市值估计在50亿至60亿英镑，但目前为止没有一个买家提出收购要约。早前，巴克莱银行为增加市场流动性，已经同意以7.53亿英镑价格将其人寿保险部门出售给瑞士再保险公司。

苏格兰皇家银行是英国各大商业银行中受次贷冲击最大的。过去一年里，该行累计减记资产80多亿英镑。

（以上均据新华社电）

港股隔日波动性大、即市波幅却收窄 牛熊证或提供较多上落机会

在港股憧憬奥运将至，或有助投资气氛转佳，恒指于上周五（8月1日）更呈单日转向，早段一度随道指下跌，但其后市场憧憬或有“保经济、抗通胀”等政策出台，恒指倒升132点，同日，港股成交额回升至606亿元。惟当外围如美国经济数据时好时坏，投资者现水平切勿只抱奥运上升的心态进场。周一（8月4日），恒指重挫股汇丰公布08年中期业绩，纯利较去年同期下跌29%。虽然汇丰公布合乎市场预期的业绩（市场普遍估计汇丰纯利倒12%至36%），但在外围市况尚未明朗下，翌日的获利沽吐盘增加，令汇丰单日下2.8元或2.16%；配合同日，上证综合指数一度失守2700点，令恒指单日跌幅一度达758点。周二及周三（8月5日至6日），虽然道指于两日连升370点，带领恒指周四（8月7日）裂口高开453点，惟其后升幅收窄至不足150点。

从恒指的十年技术走势看，港股仍处于熊市二期，以致现时权证政策策略要同时考虑认购及认沽的可能性。外围方面，在欧美市场偏弱势头未改，然而，近日我们于权证市场观察到持有看好的杠杆产品过夜的情况有所增加。上周五至周二（8月1日至5日），约有4亿7千多万元及3亿1千多万元分别净流入整体认购权证及整体牛证。当个别好友增持看好的杠杆产品（权证及牛熊证），估计恒指的上落区或较前扩阔，由之前估计的20500点至23000点，上调至短期约在21500点至23500点之间，恒指中线上落区则于20500点至24200点之间。

一旦投资者对整体港股中短线表现持有看法，或对应选择权证还是牛熊证存疑。从成交金额看，近日牛熊证市场的成交金额屡创新高，上周五（8月1日），整体牛熊证成交增至60.69亿港元的新高。08年牛熊证成交递增的原因在于其较高的杠杆效应，一旦投资者选择收回价与现货价差距达1000点、甚至1500点以上的恒指牛熊证，除了可减低持证即市被收回的风险外，其不受隐含

波幅及杠杆效应较高的特性，给予投资者更多出入市的机会。

近日，中国香港的牛熊证市场推出了更多的正股牛熊证，当中，以追踪新华富时50的A50中国基金牛熊证是成交相对活跃的正股牛熊证。上周，A50中国基金牛熊证成交金额约1亿5千多万元港元，占整体牛熊证市场成交约4.9%，而其它正股牛熊证占整体牛熊证市场成交则不足1%。然而，与上周恒指及国指牛熊证的成交金额分别约311亿及5亿港元，分别占整体牛熊证市场成交达约97.5%及15.8%，正股牛熊证相对尚有发展空间。从发行商角度，或仍倾向积极提供指数牛熊证，以致追踪指数的交易所买卖基金，如A50中国基金，原因是关乎发行商的对冲成本。由于，所有上市的牛熊证均为内证，其对冲值相对较高，以致在发行商沽售牛熊证后，须买入或沽售较多的正股以对冲风险。由于在中国香港买卖期权或交易所买卖基金的交易成本较低，令发行商对指数牛熊证及A50中国基金牛熊证的开价积极性相对较高。其次，发行商开价是否积极，则视乎正股的流通性。中国香港的指流通性高，发行商较容易即市对冲风险；至于A50中国基金的买卖盘则较参差，即市的买卖盘由数千股至数十万股不等，以致发行商为A50中国基金牛熊证提供报价时，或需留意正股的流通量是否足够。

比联金融产品 www.kbcwarrants.com

比联金融产品为亚洲活跃的衍生产品供货商，提供更多元化产品，包括权证、结构性产品，并积极参与投资者教育，请详可浏览比联网页。证券价格可升亦可跌，投资者有机会损失全部投入的资金。投资者应充份理解权证特性及评估有关风险，或咨询专业顾问，以确保投资决定能符合个人及财务状况。（广告）

美国生产率表现强劲 为联储宽松政策提供空间

虽然经济和生产都很疲软，但美国第二季度生产率仍处于高位，这给美联储在维持低利率的同时解决经济增长和通货膨胀之间的矛盾提供了较好的条件。

与此同时，增速大大减慢的劳动力成本表明，能源价格的上升并未引发上世纪70年代和80年代初曾令政策制定者们烦恼不已的工资物价交替上升的局面。

更令投资者感到担忧的是，目前阿根廷在国际市场上融资的成本越来越高。明年为了偿还到期债务的本息，阿政府将不得不加大在国际市场融资的数额。但是，如果投资者对阿根廷政府发行的债券失去信心，导致这个南美国家出现债务危机，后果不堪设想。

与此同时，此间经济学家对阿根廷目前的经济增长模式提出批评，认为过度补贴政策不仅增加了政府的财政压力，并且导致许多产品价格扭曲，违反了市场经济的基本规律，是阿根廷目前许多经济问题的症结所在。

其间经济学家克里斯蒂安·雷奥克斯说，目前阿根廷经济面临多重多米诺骨牌效应风险。既存在国际金融市场动荡造成的骨牌效应，也有大宗商品价格因素造成对外贸易状况恶化的骨牌效应。如果几个骨牌效应同时显现，经济将难以抵御这样的多重压力，出现大规模金融动荡的可能性将大大增加。

更令投资者感到担忧的是，目前阿根廷在国际市场上融资的成本越来越高。明年为了偿还到期债务的本息，阿政府将不得不加大在国际市场融资的数额。但是，如果投资者对阿根廷政府发行的债券失去信心，导致这个南美国家出现债务危机，后果不堪设想。

（以上均据新华社电）

OECD预示G7经济将加速放缓

经济合作与发展组织（OECD）9月发布的领先指标显示，全球发达经济体的经济增长势必将在未来几个月出现更大程度的放缓。

OECD称，6月份反映经济活动的综合领先指标由5月份的97.4降至96.8，并较上年同期下滑5.0点。

除日本的领先指标与前月持平外，七大工业国（G7）中有六个国家的领先指标均较前月有所下降。而G7所有成员国的领先指标均较上年同期大幅下降。

但并非所有的领先指标都表现黯淡。OECD称，中国和巴西都呈现出经济扩张的迹象。但该组织称，这只是“暂时性”的。俄罗斯和印度的领先指标则双双下降。（朱贤佳）